

# 筑牢防线 有力守护

## “航行的支部”推动渔业高质量发展

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 尹倩倩 通讯员 张明镐 叶珂婷)8月6日上午10时,定海90艘渔船结束休渔,奔赴渔场投入生产。海洋渔业资源得到有效恢复,离不开伏季休渔的实施。在过去的3个多月里,为确保海洋捕捞渔船应休尽休,我区结合辖区海洋与渔业工作实际,聚焦伏休管理重点,全面筑牢渔业执法一线坚强堡垒,并通过建立渔政执法党支部,有效激发党员海上先锋模范作用。

上月,执法人员在瓜连山海

域巡查时发现正在航行的渔船,现场查出船上桶内装有海蜇50公斤。经调查,该船违反伏季休渔管理规定,被依法处以了行政处罚。违反伏季休渔管理规定擅自进行捕捞,在很大程度上破坏了海洋生态平衡和渔业资源的再生修复。对此,渔政执法党支部全面落实应休渔船“定人联船”伏休管理责任人,支部党员带头深入渔区基层开展渔船信息核对,及时更新伏休渔船船主、船长联系档案,切实加强了对休渔船只和船主、船长的监督管理。自5月1日进入全面伏季休渔后,我区累计出动执法人员1100余人次,执法检查艇115艘次3900余海里,检查

渔船228艘,发现安全隐患41起,且100%整改完毕,查处案件14起。同时,对于伏休期合法出海的15艘钓具船、休闲渔船及护航警戒船,逐船开展登船检查,确保渔船合法合规,不带病出海。

此外,渔政执法党支部还牵头与镇街、海事、公安等部门通力合作,全面摸清各镇街“三无”船舶基本情况,以露头就打的执法强度和前所未有的执法协同力度,集中歼灭停泊在港口、码头的“三无”船舶,并向渔民广泛宣传该类船舶的危害及违法后果,密切掌握上岸待拆船舶动态并视情打击取缔。据悉,今年共开展联合执法121次,查扣涉渔“三无”船舶37艘,拆解

28艘,其余上排待拆,查处案件61起,罚款98万元。

与此同时,该支部党员、执法人员还地毯式开展近岸缴网,清查辖区内港湾、吞口、滩涂区域是否存在滩涂串网、地笼网等禁用渔具,并发现一处,取缔一处。今年,已组织清理行动36次,清理海上违规网具及禁用渔具680余具顶,并督促渔民自行清理,确保实现沿岸滩涂不见“绝户网”。此外,该支部还牵头组织开展高速卡口联合执法检查,参加市场综合执法,切实保持对违禁渔获物产、运、销全产业链打击的高压态势。今年,累计开展陆上联合执法检查31次,查获违禁渔获物120余公斤。

## 让“开门见文化”成为城市风景

□白芷

连日来,“家门口”纳凉晚会、“我们的村晚”“我在礼堂学”等系列文化活动方唱罢我登场,在丰富市民文化生活的同时,点亮了城市夜生活、繁荣了乡村市集,营造了其乐融融的共富氛围。

城市的文化气质,远看是风景,近看是生活。对生活在这里的人们来说,随着生活水平的不断提升,人们的文化需求也日甚一日。近年来,定海持续加大文化事业投入,开展常态化的文化惠民活动,为城市增添了欢乐元素,也让文化逐渐根植于大街小巷的日常生活之中。无论逛街休闲时,还是下班回家后,大家都能“开门见文化”,而丰富多彩的文化活动也潜移默化地提升着城市软实力。

正可谓:“物质富裕诚可贵,精神富有价亦高。”文化早已成为大众生活的必需品,而文化的繁荣程度,也体现着一座城市的活力与魅力。做好家门口的公共文化服务文章,让大家从不同角度感知城市文化脉动,定能增进人们对这座城市的认同感、归属感。

昌国时评

## 夏日送清凉 慰问暖人心



连日来,区妇联组织开展夏日送清凉慰问活动,关心关爱忙碌于一线的女性工作者,感谢她们为城市发展作出的贡献。

记者 王璐璐 张旭东 通讯员 凌倩倩 摄



定海区美之声演唱团的志愿者们日前把夏日慰问“礼包”和绿豆汤送到环卫工人手中,让他们感受到来自志愿者的夏日关怀。

记者 黄婷 通讯员 曹杏娣 摄

## 茶文化走进美丽乡村

本报讯(记者 沈诗桥 通讯员 吴素娜)“我在礼堂学茶艺”系列活动日前走进盐仓街道又河村文化礼堂,将茶文化带进美丽乡村,帮助村民更好地了解茶文化,促进健康生活方式。

活动中,来自定海区茶文化研究会的茶艺师通过图文并茂的介绍,向村民们讲述了茶叶发酵过程、采摘季节及不同茶叶特点和功效等相关知识,为大家冲泡并讲解茶叶的品鉴方法。村民们纷纷驻足品味茶叶香气,聆听着茶艺师解读茶叶的诗意,感受着茶的文化内涵。“平时喝茶也不讲究,也不知道是什么茶,泡了热水就喝,现在才知道茶叶品种这么多,增长知识了。”许多村民表示在这次活动中受益匪浅。

茶艺表演是当天活动的一大

亮点,茶艺师展示了冲茶、斟茶、赏茶等一系列独特的茶艺技巧,现场村民赞不绝口。表演中,茶艺师巧妙地将中国茶文化与传统表演形式相结合,把传统茶艺演绎得更为生动,且富有艺术感。值得一提的是,本次活动还提供了一系列免费健康服务。村民们可以在现场享受理发、量血压、测血糖等服务,帮助他们及时了解自身健康状况,并提供相应指导建议。

“我们希望通过此次活动凝聚乡村文化氛围,提倡健康生活方式,让村民在茶文化的熏陶下增长知识、体验生活的多样性。”盐仓街道又河村相关负责人表示,此类茶艺活动的推广有利于中国传统茶文化的普及与发扬光大,同时为乡村振兴注入新的动力与活力。

## 同比增长11.3%

◀上紧接第1版

聚泰项目服务专班相关工作人员说,该项目服务专班每周都会组织项目服务讨论例会,集中处理项目推进过程中遇到的问题。在注册审批过程中,专班工作人员提前为企业打通审批渠道,提前告知需提交的信息材料,并承担大量预审核工作,通过对注册企业分门别类、制作审批程序、规范经营范围,创建了一套企业注册标准化模板,助力商事登记大幅提速。注册期间,工作人员还陪同、指导企业找准办事窗口,打通企业注册、银行开户、税务全流程化服务通道,减少企业注册的人力、时间成本。

“定海服务专班的贴心指导和审批窗口的高效服务,帮助我们走出了摸不清门路的困窘,在短时间内就完成注册并拿到证照。”提起项目注册整个过程,浙江聚泰新能源材料有限公司相关负责人不禁点赞。在他看来,这也为项目顺利推进奠定了基础。

“服务好企业是留住项目的关键,也是招引优质项目的重要要素之一。”区发改局相关工作人员告诉记者,我区还创新优化涉企工程项目验收,在全市率先启动“多评合一”工作,推行工程建设项目监管验收服务集成改革。今年截至目前,已有5个项目通过联合验收。同时,积极开展建设工程消防验收提前服务,使验收时间缩短约5天。全力推行全过程图纸数字化管理,加快完善政务服务评价体系,设立“办不成事反映”窗口,上半年共处理事项4宗,群众满意率100%。

### 提供全面要素保障 助项目“披荆斩棘”

金融能为项目发展注入“活水”。为助力项目稳步建设,我区优化金融综合服务,建立梯度培育机制。同时,加快助推企业上市,持续深化“凤凰行动”,积极组织企业开展研讨培训,通过金融服务专班上门与企业负责人沟通,解决企业在上市过程中遇到

的各种问题。区金融发展中心相关负责人表示,除了支持和帮助企业上市外,我区还持续拓宽融资渠道,帮助企业解决发展的后顾之忧,上半年区级金融机构普惠小微企业贷款余额新增9.5亿元,实现区担保公司在保余额2.41亿元,平均担保费率低于1%。

人才发展也是企业、项目发展的要素之一。为强化企业人才服务,我区迭代升级人才购房补贴相关政策,增加人才公寓覆盖面,首次将高中学历毕业生纳入就业补贴,上半年已完成300余人次认定服务。同时,持续关注人才的精神诉求,加快人才培育,针对企业人才引进难、留住难、培养难等问题,推出MBA考前培训等政策服务保障,着力培养一批兼具创造力、领导力和国际视野的商业领袖,加快企业转型升级,全面提升定海企业经营管理人员综合素质,助推新时代海洋特色人才港建设。我区还同步开展各类针对外来人才的精神文明活动,让他们更有归属感和获得感,从而真正留住人才。

我区还持续加大要素保障力度,打好企业用能保障组合拳,既引导企业节能降耗,又保障重点用能项目。“帮助企业解决项目建设及发展过程中的生产能源需求是我们服务的重要举措之一。”区发改局工作人员说,华康玉米精深加工项目是去年我区招引的重点项目之一,一期将建设淀粉乳、结晶糖醇、阿洛酮糖等8条生产线,以及厂房仓库、监测设备、控制系统等配套设施。由于项目工艺的特殊需求,对热能等生产能源要求较高,为解决企业生产用能需求,我区相关部门协调华康股份成功收购了“华和热电”,并向上争取新增用能指标11万吨标煤,确保华康玉米精深加工项目顺利开建。

针对企业投资项目用地需求,我区用地指标投放“能早尽早”、“应保尽保”,新增建设用地指标优先用于企业投资项目和配套设施建设,新出让工矿仓储用地15宗,出让面积1573亩,为项目建设开足“马力”。

# 垃圾不落地 文明在手中



舟山市自行设计作品